



出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:江开群 皮道琦
电话:0715-6355986 邮箱:jyxwk2013@163.com

从“边缘地区”向开放前沿和辐射中心转变,积极主动融入武汉城市圈和
中三角城市群;城乡联动、乡镇互通、村组联通的交通网络日趋完善——

嘉鱼大交通助力大发展



本报讯 通讯员皮道琦、陈甸甸报道:从封闭落后到交通畅达,一条条制约经济发展的山村小道变成了奔向小康和和谐的幸福之路。

初冬季节,走进嘉鱼,交通条件的巨大变化让人惊叹不已,便捷的交通网络正在成为推动嘉鱼经济社会跨越式发展的强大引擎,而交通大建设的会战仍在继续,滚滚热浪迎面袭来。

2018年12月26日上午,武深高速嘉鱼北段建成通车,标志着武汉至深圳高速公路湖北段全面建成。

这不仅拉近了嘉鱼与武汉、长沙、深圳等大城市的时空距离,对于完善嘉鱼高速公路网络,带动沿线经济社会发展,提升嘉鱼县对外开放水平将产生深远影响。从此,武汉与深圳两地之间车程将比以往节省约2小时,而且武深高速比京港澳高速线位降低,不容易结冰,下坡减少,行车更加舒适、安全。

当天,不少潘家湾镇周边村民和过往等待高速通车的司机见证了嘉鱼交通发展的这一历史时刻。

其中就有常年跑物流的嘉鱼籍司机胡北平。今年35岁的他是常年往返于嘉鱼和武汉之间的货车司机。已经跑了8年大货车的胡北平目睹了嘉鱼高速公路的建设历程,更是亲身感受了嘉鱼高速公路带来的便捷。

“原来嘉鱼没有高速,经常从武汉市

江夏区法泗镇那边上高速。后来蕲嘉高速开通了,虽然也能上武汉,但是路程相对要远得多。”胡北平说,如今武深高速一开通,只要1个小时就能从嘉鱼到武汉,大大节省了运输成本,我们真是赶上了好时候。”

后面的一辆私家车上,一位姓刘的先生表示,如今嘉鱼频频建设大型交通工程,老百姓很高兴。“知道今天武深高速嘉鱼北段建成通车,我们特意起了个早,要成为了第一批过路的车流,因为这非常有纪念意义。”说罢,在过路的那一刻,拿出手机来了个自拍。

作为嘉鱼县另一个重点建设项目,嘉鱼长江大桥也在如火如荼地建设中。目前,主桥主墩已封顶,滩桥部分桥面预制梁已安装完工。正在进行桥面钢箱梁的制作、转场存放、安装,预计2019年6月可安装完工,计划2019年建成通车。

近年来,嘉鱼坚持以路为“媒”,推动

产城融合、优势互补、共赢发展,实现从“边缘地区”向开放前沿和辐射中心转变,积极主动融入武汉城市圈和中三角城市群。集中新建一批、扩建一批、改造一批事关全县经济社会发展的交通基础设施项目。据悉,2018年全县正在实施的94个重点项目中,重点交通项目就有12个。

随着交通环境的大改善,该县的区位优势日渐凸显,集聚和辐射功能更加强劲,2018年成功引进武昌首义学院、北京中用汽车零部件制造、江苏太仓冠联新材料等一批重大项目,为该县经济发展提供强劲动力。

“我们选择来嘉鱼发展,不仅因为这儿有良好的投资环境,而且还有方便快捷的交通网络。”武昌首义学院相关负责人说,他们有信心在嘉鱼能够发展得如日中天。

除了交通大网络正在进行紧锣密鼓

的交织外,城乡联动、乡镇互通、村组联通的大交通网络逐趋完善。

2018年,该县启动了总投资1.9亿的G351武赤线(官桥至石埠塘段)和总投资3.2亿的S359(三环线至朱砂段)项目;加快建设了投资2.7亿的陆八舒旅游扶贫公路的建设,预计2019年可全线完工;完成了官朱线延伸段项目、三环线至临江山码头项目的建设,目前均已通车。

同时,完成了总投资2080万元的107公里“四好农村路”建设工作,正积极争创“四好农村路”示范县,计划总投资3089万元打造107公里“美丽农村路”,目前总体规划设计已经出台,全部建设内容预计今年内完工。

此外,投资2.6亿的“建养一体化”已经完成招投标;实施了第二期农村公路安防工程建设里程409公里,同步启动了第三期安防工程472.1公里的建设工作和国省干线安防工程32.65公里。

打造乡村幸福路

本报讯 通讯员葛琦报道:一条条产业路建成了,推动了乡镇产业园区发展;一条条扶贫路建成了,加快了贫困村脱贫致富的步伐;一条条民生路建成了,城乡客运一体化发展突飞猛进;一条条旅游路建成了,陆溪镇旅游业蓬勃发展。

“羊肠小道变成了四好农村公路,村容村貌焕然一新,来游玩的人更多了,日子更好过了。”2018年12月7日,面对笔者的采访,陆溪镇群众对该镇建设“四好”农村公路的成效啧啧称赞。

近年来,陆溪镇坚持把推进“四好农村路”建设作为统筹城乡、改善民生和全面建成小康社会、推进农业供给侧结构性改革的重要抓手,按照“统筹规划、产路结合、提升功能、支撑发展”理念,大力推进“交通运输+产业发展+脱贫攻坚+美丽乡村+乡村旅游”五位一体联动发展,切实把农村公路建好、管好、护好、运营好,让农村公路传递改革红利,为广大农民群众脱贫致富奔小康提供更好保障。

同时,对全镇范围内农村公路存在的安全隐患进行全面排查整治,实施农村公路急弯陡坡、临河傍水、断头路等重点路段加装防护栏。2018年累计完成农村公路安全生命防护工程86.733km,交通事故发生率减少30%。

目前,该镇已投资500万元对镇域内30公里农村道路进行改造升级。2019年度拟新建村级“四好公路”25.093km,2020年拟新建村级“四好公路”23.48km。



余码头大闸管理处 获评省级先进单位

近日,嘉鱼余码头大闸管理处创建省级水管单位工作,获得省水利厅专家组评审验收。2018年初,余码头大闸管理处积极开展创建省级水管单位工作,以创建为契机,严格按照《水管工程考核标准》,从组织、安全、运行、经济四个方面展开工作,不断强化水管工程管理工作,强化领导班子及职工队伍建设,严格落实管理责任,大力推进水管工程规范化、精细化和信息化,走创建提升之路。图为嘉鱼余码头大闸新貌。

通讯员 雷平 李志斌 摄

嘉鱼“两新”党组织书记集中“充电补能”

本报讯 通讯员骆晓丽、孙金龙报道:元旦前夕,嘉鱼县举办了为期两天的“两新”组织党组织书记专题培训班。全县“两新”组织党组织书记及各镇、开发区、工业园、县直有关主管部门分管副职、党建指导员和从事“两新”党建的党务工作者110余人参加培训。

此次培训采取专题辅导教学、学员研

讨互学、现场参观悟学相结合的形式,邀请省委党校博士刘宁讲授了《人民的领袖来自人民——习近平的知青岁月》,解读了《中华人民共和国监察法》、《中国共产党纪律处分条例》,同时结合嘉鱼“两新”组织党建工作实际,培训班还开设了《中国共产党支部工作条例(试行)解读》和《如何开展“两新”党建工作》,实地参观考察

赤壁市“两新”党建先进经验等课程,为“两新”党组织书记答疑解惑、指明方向、鼓励加油。

最受欢迎的是集中赴赤壁参观学习“两新”党建经验课程内容。全县近80名“两新”党组织书记乘坐大巴,分别参观了赤壁市湖北万通源汽车服务有限公司、湖北人福药用辅料股份有限公司、羊楼洞茶

业股份有限公司,学习他们抓“两新”党建的做法和成效。

“羊楼洞茶叶股份有限公司,通过开展‘十个一’活动,把党建工作与企业营销、文化以及党员职工的生产生活实际结合在一起了,很值得我们借鉴学习。”嘉鱼经济开发区联乐生产基地党支部书记杨成祥说。

渡普镇改善农村人居环境

本报讯 通讯员戴莹报道:“要注意你店面前面的卫生环境,要按时清扫,全天保洁。”近日,嘉鱼县渡普镇城管执法队工作人员沿街检查商户门前的环境卫生。为助力全国文明城市创建活动,改善农村人居环境,渡普镇对该镇农贸市场、沿街街道、村民房前屋后环境卫生开展了集中整治行动。

“部分居民、村民、商家环境卫生意识

不强,也是导致环境卫生问题难以治理的原因之一。”该镇副镇长龙会明说,在集中整治行动中,该镇将通过发放文明倡议书、拉横幅、组织工作人员进行宣传劝导等方式,做好宣传、引导、教育工作,增强广大群众的文明意识。

据了解,为加强环境卫生整治,改善农村人居环境,该镇加大了人财物力投入,补充配置190个钩臂箱、6台勾臂

车、1台垃圾清运车,基本满足村民投放垃圾的实际需要;增加保洁人员及时打扫和清运生活垃圾,保证集镇环境卫生干净、整洁;每月开展农村垃圾治理“过村湾”行动,对农村生活垃圾治理进行制度化考核,真正实现了农村垃圾收运处理全覆盖。

“现在村里、街道到处都干干净净,我们都很支持卫生整治行动,环境干净

了,大家住着也舒服,我没事的时候都会跟着一起打扫街道卫生。”渡普社区孔大妈说。

整治农村环境
共建美好家园

嘉鱼人大开设好新闻奖 宣传人民代表大会制度

本报讯 通讯员皮道琦、吴纯贵、黄金波报道:2018年12月25日,嘉鱼县人大常委会召开2018年“人大好新闻奖”表彰暨2019年人大新闻宣传工作部署会议。

近年来,县人大加强新闻宣传队伍建设,围绕全县中心工作和人民群众关心、关注的热点开展宣传;围绕人大“三会”、人大日常工作、法律法规、代表活动、代表履职开展宣传;围绕人大服务“三大攻坚战”、服务乡村振兴、服务扫黑除恶等大局工作开展宣传,提高社会各界对人大制度和人大工作的认知、认同。

2018年是嘉鱼人大新闻宣传工作的一个丰收之年、跨越之年,嘉鱼人大的一批稿件被省市媒体采用,嘉鱼做法、嘉鱼经验得到上级认可与推广。据统计,2018年,嘉鱼县人大在《楚天主人》、湖北人大网、《咸宁日报》、咸宁人大网等省市级报刊媒体累计投稿用稿53篇,其中省级9篇,市级44篇;在湖北省第27届宣传人民代表大会制度好新闻表彰中,嘉鱼人大荣获三等奖1篇;在咸宁市第八届宣传人民代表大会制度好新闻表彰中,嘉鱼人大获一等奖1篇、二等奖1篇、三等奖4篇。

陆溪镇加强网格化管理

信息采集录入定人定责

本报讯 通讯员葛琦报道:为进一步加强和创新社会管理工作,完善网格化管理工作机制,提高管理水平,近年来,陆溪镇坚持标准高、进度快的要求,推进网格化管理信息系统数据录入工作,取得了阶段性成效。

该镇在财力薄弱的情况下,拿出一定资金为各村开通专网,升级电脑配置,保证信息数据采集录入顺利推进。镇综治办把专家请到镇、村,通过召开培训会和个人指导相结合的方法,对各管理员进行数据采集、软件使用等方面的培训,确保录入系统数据的准确性。

同时,充分发挥大学生村官、年轻干部的作用,强化力量,帮助各村完成数据录入。镇政府将信息采集录入任务层层分解,每村有负责人、管理员,实行数据录入定人、定责制,严格按照要求各司其职、各负其责。镇综治办对每村录入情况定期检查通报。

截至目前,该镇录入矛盾纠纷信息38条,社区戒毒网格管理93人,易肇事肇祸精神障碍患者管理95人。

新街镇推进招商引资

全年签约项目11个

本报讯 通讯员杨远思报道:“2018年,我镇大力推进招商引资,全年签约项目11个。”近日,新街镇工业办相关负责人介绍。

近年来,新街镇始终坚持把招商引资作为“一号”工程来抓,新街镇上下一切围绕项目转,一切围绕项目干,全面加大招商引资力度,提高招商实效,形成“领导带领招商、企业推荐招商、专班跟踪招商、群众协助招商”的良好氛围。

该镇盘活了余码头砖厂,引进赤壁籍老板投资建设新型建材项目,建成后年产值将达3000万以上;做大做强现有企业,计划扩征土地做大湖北掌上明珠汽车销售有限公司汽车服务市场;积极开展以商招商,通过鸿润汽车负责人引进武汉籍老板投资,扩大光年城堡和博物馆规模;做好回乡经济文章,引进新街籍在外成功人士回乡投资,建设投资额4000以上的有机蔬菜加工基地项目。

该镇先后派出多个专班,到广东、江西等地招商。一年来,接待外地投资考察团考察洽谈24批次,签约项目11个。

鱼岳镇开展平安创建宣传

提升参与度和知晓率

本报讯 通讯员吴昊报道:平安连着你我他,公众安全靠大家。近日,鱼岳镇开展平安创建宣传,进一步提升了市民对平安创建的参与度和知晓率。

近年来,该镇在各单位宣传窗口、人流集中的地方创建平安创建宣传栏,让群众学习平安创建有关知识,做到人人参与平安建设。同时,利用宣传车、宣传单、宣传标语等广泛进行平安创建宣传,让平安建设人人皆知。

2018年,该镇共印发宣传单12万份,印发《平安法治建设致全镇人民群众的一封信》12万份,发送短信4万余条。同时,每个村、社区、镇直部门辖区内至少安排固定标语2条,扫黑除恶专项斗争横幅,非法集资宣传手册2万份。

该镇还每月召开一次平安建设专题会,安排部署全镇平安建设工作,村(社区)利用各种会议宣讲平安建设知识,并开展“一感两度两率”电话调查,做到平安建设人人知晓、人人参与。



日前,新街镇余码头村村民正在安装全新的三格化粪池。据介绍,使用这套新设备,不需要复杂的拼接程序。设备直接抬放入土坑,再搭建好进水管、出水管,整套安装程序完毕。去年以来,经过各村共同努力,新街镇彻底改变了厕所脏乱差的状况。

通讯员 杨远思 摄